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ATA DA SESSÃO ORDINÁRIA DELIBERATIVA 

 

Câmara Municipal de São João Batista. 16ª Legislatura (2021-2024). 2ª Sessão Legislativa 

Anual (2022). 10ª sessão ordinária deliberativa. Realização: 11 de maio de 2022 (quarta-

feira). Horário: 09h00min. Local: plenário Zezi Serra. Composição da Mesa: Presidente – 

vereador Jorge Luis Nunes (Jorge de Baduca); 1º Secretário – vereador João Batista 

(Louro); 2º Secretário – vereador Francisco Santos (Chico de Nhozinho). Procedida à 

chamada dos vereadores e a verificação de quórum regimental. Vereadores presentes: 

Antonio José Pinto Dominici, Carlos Celso Lindoso, Carlos Renato Ferreira Machado, 

Claudiane Gomes Rodrigues, Francisco Pinto Santos, Ivonaldo Sodré Pinto, João Batista 

Penha Cutrim, Jorge Luis Madeira Nunes, Mário Diniz Serra Freire Júnior, Simião Ferreira Filho 

e Tales Lima Pinheiro. Conhecido o número legal de vereadores o senhor presidente, sob a 

proteção de Deus e em nome do povo joanino, declara aberta a sessão ordinária 

deliberativa. PEQUENO EXPEDIENTE aberto. Leitura da ata da transferida. Expedientes em 

mesa: Ofício nº 86/2022. Data: 06/05/2022. Origem: Secretaria Municipal de Educação. 

Assunto: Conferência Municipal de Educação; Ofício nº 131/2022. Data: 10/05/2022. 

Origem: Prefeitura Municipal – Gabinete do Prefeito. Assunto: encaminha “Plano de 

Sustentabilidade do convênio nº 910742/2021”. Objeto: construção de campo de futebol. 

Valor conveniado: R$ 251.210,00. Indicação nº 03/2022. Data: 11/05/2022. Proponente: 

vereador Ivonaldo. Assunto: designar local de estacionamento com abrigo coberto para 

os mototáxistas, preferencialmente próximo à Praça de Eventos; Pedido de Providência nº 

14/2022. Data: 11/05/2022. Proponente: vereador Tales Pinheiro. Assunto: construir muro em 

torno da área do cemitério público da localidade Santana e promover a limpeza da área, 

interna e externa; e Pedido de Providência nº 15/2022. Data: 11/05/2022. Proponente: 

vereador Ivonaldo. Assunto: recuperar pavimentação asfáltica da Rua São Sebastião. 

Leitura dos expedientes encerrada. Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, sem 

apartes). 1º orador – vereadora Cláudia Gomes lança apelo ao gestor municipal no 

sentido de executar serviços de melhoria paliativa em trechos precários da estrada de 

acesso à localidade Santana e considera “inaceitável tal situação”. Protesta pela locação 

de imóvel para atendimento provisório da equipe da Estratégia da Saúde da Família 

cadastrada na UBS de Santana e volta a denunciar a falta de alimentação escolar e 

adita: “visita ao Grupo Escolar Jarbas Passarinho do povoado São José, juntamente com os 

vereadores Tales Pinheiro e Chico de Nhozinho, revela a falta de alimentação para os 

alunos da zona rural”. Além disso, frisa a oradora, “professores reivindicam melhoria do 

acesso ao pátio da escola, enquanto que os auxiliares reclamaram conserto dos frízeres da 

cozinha”. 2º orador – vereador Júnior de Montinha confere razão à vereadora Cláudia 

Gomes em face de protesto sobre a situação precária em que se encontra a estrada de 

Santana e recomenda ao Secretário de Obras recapear trechos críticos com areia ou 

material similar. Também considera pertinente reclamação acerca da falta de local 

adequado para o trabalho da equipe da ESF cadastrada na UBS de Santana e, na 

condição de Agente Comunitário de Saúde da mesma equipe, reclama do precário 

atendimento do médico da equipe aos pacientes, bem como pela falta de 

medicamentos da farmácia básica. Recomenda visita às escolas da rede municipal de 

ensino, no entanto, ao final das inspeções, recomenda encaminhar relatório 

circunstanciado ao Secretário de Educação para as providências cabíveis. 3º orador – 

vereador Chico de Nhozinho reclama instalação do aparelho “Datashow” no plenário da 

Câmara Municipal e classifica como “situação vergonhosa“ a comprovada falta de 

alimentação escolar para maioria dos alunos matriculados na rede municipal de ensino, 

principalmente da zona rural, além de se constituir, no seu entendimento, 

“irresponsabilidade dos gestores (prefeito e Secretário de Educação)”. Garante que falta 

professores nas escolas e que diretores sem habilitação para o magistério ministram aulas 
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para suprir o quadro deficitário de educadores. Apoia protesto concernente a estrada de 

Santana e recomenda ao Secretário de Obras sobrepor, a baixo custo, “pó de brita” nos 

pontos de lamaçais. Repudia comentário injurioso do prefeito sobre sua atuação 

fiscalizadora sobre a escola da comunidade Capim-Açu, uma vez que na oportunidade se 

referindo ao parlamentar teria dito, “o vereador (Chico de Nhozinho) está faltando com a 

verdade”. Sobre esse episódio comenta: “não sou mentiroso e tudo que afirmei posso 

comprovar em juízo ou fora dele. Além disso, o dinheiro é do povo, portanto, compete ao 

vereador a prerrogativa de fiscalizar sua correta aplicação”. Desafia o prefeito a visitar as 

comunidades rurais como outrora fizera nos períodos de campanha eleitoral e completa: 

“prefeito playboy, abandone sua camionete, coloque seus pés na estrada, ouça o clamor 

dos joaninos e evite visitas meramente para solenidade de inauguração de pinturas de 

escolas”. 4º orador – vereador Simiãozinho reconhece fragilidade das estradas vicinais e 

discorda completamente do entendimento de que o prefeito inaugure “pintura de 

escolas”. Lança desafio comparativo, mediante registro fotográfico, do “antes e depois” e 

assinala que a reforma das escolas seguem o cronograma de execução financeira da 

Secretaria de Educação e aconselha “reconhecer o que já foi executado pelo atual 

gestor municipal”. 5º orador – vereador Louro reitera entendimento de que o município não 

possui aporte financeiro suficiente para executar serviço condizente de recuperação da 

estrada de Santana e acredita que o governo do Estado possa atender o pedido de 

socorro do município e não recomenda sobrepor qualquer material sobre a estrada, tendo 

em vista que o solo ainda se encontra bastante encharcado. Sustenta razão dos 

reclamantes sobre falta de alimentação e professores nas escolas da rede municipal de 

ensino, contudo, sugere reunião com o prefeito, juntamente com o Secretário de 

Educação, para debater e encontrar uma via de solução pacífica. Do mesmo modo, 

propõe resolução para o dito “precário atendimento médico” e também para “falta de 

medicamentos da farmácia básica” na UBS de Santana. Não obstante, assinala que o 

prefeito tem determinado a reforma de escolas em nível de execução de excelência, fato 

que, na sua percepção, “tem o reconhecimento da comunidade estudantil e de pais de 

alunos” e conclui: “o município caminha a passos largos, apesar de que ex-prefeitos 

condenados pela prática de crime contra o erário e o patrimônio público continuem 

livres”. 6º orador – vereador Renato Machado mais uma vez revela preocupação com a 

estrada de Santana e conclama a oposição a unir forças com a situação no sentido de 

agendar audiência com o governador Carlos Brandão para tratar sobre o assunto em 

questão e consigna ter o ex-governador Flávio Dino deixado ao povo joanino “um legado 

de falsas promessas”, inclusive, frisa o orador, “a recuperação da estrada de Santana”. 

Recomenda envio de “convite” ao Secretário de Educação para, pessoalmente, prestar 

esclarecimentos perante o plenário desta Casa sobre as notícias dos fatos trazidos à 

tribuna. 7º orador – vereador Tales Pinheiro observa que a fragilidade da infraestrutura 

vicinal decorre do grande volume de chuvas, entretanto, aponta que o prefeito retardou o 

início dos serviços paliativos. Justifica que a visita ao Grupo Escolar Jarbas Passarinho da 

comunidade São José fora motivada por denúncias de pais de alunos e confirma a falta 

de alimentação escolar na referida unidade de ensino. Endossa pedido de melhoria do 

atendimento médico na UBS de Santana em face da grande concentração de pessoas na 

região e reclama melhor atenção para os alunos, especialmente pós período pandêmico, 

além de reconhecer que a falta de professores prejudica sobremaneira o rendimento 

escolar dos alunos, de maneira especial na fase de alfabetização. Por fim, protesta pela 

construção de muro em torno da área do cemitério público da localidade Santana, bem 

como a limpeza da área, interna e externa, vez que os moradores reclamam diante da 

invasão de animais domésticos que pisoteiam os túmulos. 8º orador – vereador Ivonaldo 

defende designação de local de estacionamento com abrigo coberto para os 

mototáxistas, preferencialmente próximo à Praça de Eventos, objetivando oferecer um 

local determinado para estacionamento e abrigo dessa classe trabalhadora. Pugna, 
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ainda, pela recuperação da pavimentação asfáltica da Rua São Sebastião, visto que a 

erosão provocada pela correnteza das águas pluviais fez surgir buracos ao longo da via 

que necessitam de reparos imediatos. Pequeno Expediente encerrado. ORDEM DO DIA 

aberta. Sem matéria na pauta. Ordem do Dia encerrada. GRANDE EXPEDIENTE aberto. 

Pronunciamentos (tempo regimental de 7 minutos, permitido apartes). Ouve-se neste 

Expediente da sessão o pronunciamento dos vereadores Cláudia Gomes, Chico de 

Nhozinho e Louro. Grande Expediente encerrado. Nas considerações finais da sessão o 

senhor presidente agradece pelo comparecimento dos vereadores, dos colaboradores da 

Casa e do público presente. Sessão encerrada. Fica marcada sessão ordinária deliberativa 

para o mesmo local no dia e hora regimentalmente estabelecidos. Esta ata foi elaborada 

pela Secretaria Executiva da Casa com base na síntese dos atos da sessão e em 

documentos e/ou reprografias remetidas à Secretaria, sob a orientação do 1º Secretário 

da Mesa Diretora dos trabalhos, e submete-se à deliberação do plenário. Sala das Sessões 

da Câmara Municipal de São João Batista aos onze dias do mês de maio do ano de dois 

mil e vinte dois.  

 

Fui presente: 
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Vereador João Batista Penha Cutrim 

 

Vereador Jorge Luis Madeira Nunes 

 

Vereador Mário Diniz Serra Freire Júnior 

 

Vereador Simião Ferreira Filho 

 

Vereador Tales Lima Pinheiro 

  

 


